

烈士纪念设施三年提升行动巡礼

沙湾区：
让红色文化“地标”焕发荣光

本报讯(记者 杨心梅 黄曦)初秋的沙湾烈士陵园伫立在城市一隅,安静地守护着这座小城。2021年以来,沙湾区整合各类资金200余万元,对陵园进行提质改造,让烈士陵园具备安葬、教育、纪念等功能,更进一步发挥烈士陵园“红色教育基地”作用。

“沙湾烈士陵园始建于1992年,同年经沙湾区人民政府批准为县级烈士纪念设施保护单位,如今由沙湾区烈士纪念设施保护中心管护,是乐山市爱国主义教育基地,年接待社会公众5000余人。”乐山市沙湾区退役军人事务局副局长熊家骏说,陵园安葬有革命烈士70名,是革命烈士们共同的“家”。

历经30年风雨,沙湾烈士陵园之前出现了地质损坏、墓区及地面塌陷、碑文不清等问题。熊家骏表示,通过实施烈士纪念设施三年提升行动,现如今,沙湾烈士陵园的环境整洁优美、气氛庄严肃穆、配套设施完善、展陈内容丰富。

“过去几年,除了对烈士陵园基础设施进行改造提升,沙湾区还积极对分散在区境内的零散烈士墓开展寻亲,并有序推进零散烈士墓迁葬工作。”沙湾区烈士纪念设施保护中心主任张蔚说,经过对沙湾区境内的零散烈士墓进行摸排调查,他们为排查到的16座零散烈士墓开展了寻亲。目前,在充分尊重烈士遗属意愿的前提下,这些零散烈士墓已经全部搬迁到了沙湾烈士陵园进行集中管理保护,实现了零散烈士墓搬迁率100%。

退休不褪色
关爱下一代

■ 沙太宣

程瑞华是沙湾区太平镇的一名退休干部,12年来,他退休不褪色,在太平镇关工委执行主任的岗位上积极作为,受到基层群众真心点赞,先后荣获“乐山市法制教育先进个人”“四川省关心下一代先进工作者”等称号,成为沙湾区关工委战线上的一面光辉旗帜。

自从从事关工委工作以来,程瑞华坚持为贫困儿童家庭送温暖献爱心,帮助他们解决学习和生活中的实际困难。余某婷今天12岁,是太平镇杜家桥村的一名事实孤儿。在余某婷两岁时,其父母外出下落不明。10年来,余某婷一直跟随年事已高的奶奶生活,家庭条件十分困难。2014年初,程瑞华主动与该村党支部关工委和镇退干站党支部联系,发动两个支部党员累计为余家捐款10多万元,帮助余家建了新房,并解决了生活中的实际困难。2020年2月,余某婷奶奶去世。为了让其失亲不失爱不失学,程瑞华主动与村干部一道为她找“代理妈妈”。经多方协调,最终让余某婷顺利入住乐山市儿童福利院,从根本上解决其学习和生活中的实际困难。

12年来,程瑞华帮助17名家庭经济困难的学生申请了低保,为6名孤儿申请到福利院,受到社会各界好评。

为加强对青少年的教育和培养,程瑞华充分发挥关工委一班人和“五老”志愿者的积极作用。每年的“六一”儿童节和学雷锋纪念日,程瑞华都组织“五老”志愿者自编自导自演节目,深入谭坝、沐江、太平等学校,与孩子一起欢度儿童节,并开展大手牵小手帮扶活动。2021年5月,他为谭坝学校的34名留守儿童集体过生日,给孩子们送去礼物。

作为一名乡镇关工委执行主任,程瑞华除积极工作外,还关心关工委队伍的建设。多年来,他通过抓培训提能、抓典型引导等途径,建设了一支优秀的“五老”志愿者队伍,带动更多社会力量参与到关心青少年健康成长的事业中。



李易红:科技创新 履职尽责

■ 记者 戴余乐

“一定要多学、多做、多看,科技创新才能赋能产业发展。”这是四川省人大代表、四川省新万兴碳纤维复合材料有限公司工程技术部部长李易红多年来一贯坚持的人生原则。13年来,他一直深耕树脂复合材料研究领域。当选四川省人大代表后,他结合本职工作积极履职,聚焦高质量发展、民生关切,提出有针对性和前瞻性的建议,扛起人大代表的为民担当。

2009年,李易红入职四川省新万兴碳纤维复合材料有限公司。经历了公司从无到有,从最初的研发生产普通民用产品到2015年后升级研发制造高要求的航空产品,从默默无闻到逐步被行业认可。在李易红的带领下,四川省新万兴碳纤维复合材料有限公司碳纤维预浸料

和复合材料生产设备、技术和产能均属国内领先,能够为飞机生产零部件,在军民融合产业中闯出了自己的天地。

2020年开始,基于公司战略发展需要,李易红作为项目负责人主持开展连续碳纤维增强高性能热塑性树脂预浸料研究开发项目。但高性能热塑性预浸料批量生产在国内还不成熟,导致国内对高性能热塑性预浸料的需求只能依赖于进口,严重制约了我国在这一领域的发展。接到公司项目任务后,李易红立刻组织项目组查阅了国内外有关资料,积极参加国内外相关展会、研讨会,与国内有关专家及研究单位沟通交流,定期不定期组织项目团队讨论,有了工艺思路后又积极通过试验对方案进行论证,逐步形成了高性能热塑性预浸料制

备工艺方案。目前,已经基于确定的工艺方案和设备部门配合共同完成了设备研发,现阶段设备正在安装调试,即将进入试生产阶段。

“科技创新驱动工业转型。从传统陶瓷行业成功转型为从事高性能树脂基体、先进复合材料研究开发和生产的高科技企业,离不开在科技创新上的追求,离不开人才体系的构建。下一步,我们要继续以核心人才、核心技术、核心应用、核心装备推动产业创新,积极对接国家重大需求,让‘乐山造’飞向更高更远的新天地。”李易红表示。

2018年,李易红当选为四川省第十三届人大代表,开始了履行代表职责的新征程。

参加代表调研、视察活动,聚焦公益诉讼、司法救助,积极建言献策……李易红常说:“不仅是本

行业本领域,人大代表的履职体现在方方面面。”

抽出时间参加各种社会活动,学术研讨、专业交流、工作会议、参观考察等都成了李易红了解社情民意的重要机会。几年来,他积极参加省、市法院、检察院组织的相关活动,如公益诉讼、司法救助等;参加省财政厅等在乐山组织的意见征询活动;积极与中国铁路成都局集团有限公司沟通,实现了乐山北站客运线的开通。

在省人代会上,李易红先后提交了“关于规划建设乐山旅游北环线公路项目并纳入省级重大项目规划”“关于长征渠引水工程规划中夹江段配套水利工程规划建设”等12件建议,内容涉及交通、社会治理等各个领域,所有建议均得到了四川省相关部门的细致回复。

“在我看来,人大代表不仅是一种荣誉,更重要的是一种使命和责任。”李易红说,“我将坚持把履行代表职责、发挥代表作用与自己的实际工作紧密结合,及时发现反馈和解决身边群众的实际困难,为地方社会经济高质量发展贡献力量。”

人大代表履职风采

提质培优
乐山一职中“1+3”专业建设赋能高质量发展

■ 记者 张波

凝聚合力
促进中职学生成长成才

“近年来,随着区域产业转型升级和快速发展,急需大量高端技术技能人才,但全市中职学校相关专业相对老化、支撑乏力,加速传统制造业专业数字化改造和先进制造业新专业建设迫在眉睫。”乐山一职中机械专业部主任王在国如是说。

为此,2016年起,乐山一职中在“113”办学模式的基础上,形成了一套可复制、可借鉴、可推广的“校+企、院、联盟”(简称“1+3”)专业建设

运行机制,即以1个中职学校为中心,聚合1类相关企业资源+1类高职院校+1个产教联盟,协同推进欠发达地区智能制造类新专业建设。通过创新“中高职贯通、岗课赛证融通、产学研融通”理念,发挥产教联盟优质资源集聚、高职院校贯通培养引领力、龙头企业产学研赋能支撑力,构建联盟筑基、高职引领、企业赋能的“1+3”专业建设机制,实现中职学校智能制造类专业高标准建设和学生升学与就业双通道高质量培养。

截至目前,“1+3”专业建设成果已在市内11个兄弟院校应用,并先后在乐山市职教大会、四川省职业院校工业机器人专业建设论坛、成都智能制造职业教育集团成立大会等相关会议上推广,为相关学校新专业或示范专业建设提供经验借鉴。

示范引领
协同带动促提升

以“1+3”专业建设机制为支撑,乐山一职中还探索构建了“纵向贯通、横向融通、四级递进”育人

模式,推动学校智能制造类专业招生规模稳步增长,报到率持续走高,毕业生升学与就业核心竞争力持续增强,就业率从2017届的91.4%增加到2020年的95.5%、就业起薪点从2600元增加到3500元,毕业生升学率从2017届的66.7%增加到2020届的91.3%、升入省域“双高校”或“优质校”的比例从25%增加到73.8%,培养出一批区域智能制造产业发展急需的高技能人才。

“在一职中,我们零距离接触到了企业一些前沿的技术技能,并接受企业技师亲自演示指导,真正实现了把学校、教室、课堂搬进企业的办学模式。”得益于“1+3”专业建设机制,2018级毕业生林杨顺利考入四川机电职业技术学院,扎实的专业技能让他屡屡在全国职业技能竞赛中获奖。

除学校人才培养质量显著提升,乐山一职中的“1+3”专业建设成果还推动学校智能制造类专业建设水平稳步攀升。2017年来,新增成都航院、成都工贸等中职贯通培养院校8所;新增教研仪器设备价值

乐山市城市管理委员会办公室
关于第三季度周末卫生大扫除先进名单的通报

为筑牢周末卫生大扫除活动开展成果,切实提高各县(市、区)环境卫生水平,营造“一草一木汇聚乐山美景,一举一动彰显乐山文明”良好氛围,现将第三季度开展周末卫生大扫除先进名单通报表扬如下。

- 先进区、市、县主城区:夹江县
最整洁机关:大佛管委会机关、五通桥区检察院、沙湾区人大常委会机关
最整洁单位:金口河区人民医院、峨眉融媒体中心、夹江县百岳茶业有限公司
最干净街道:高新区临江东路、沐川县醉氧天街
最干净背街小巷:峨边县县委至滨河路巷道、马

- 边县郫家坝路
最整洁居民小区:市中区香山圣景、井研县研溪华府
最规范(无违章建筑)居民小区:五通桥区信业小区B区、犍为县玺院
希望受到表扬的各单位再接再厉、再创佳绩。全市各单位、街道、小区要以先进为榜样,创新争先,为我市创建文明城市做出新的贡献。

特此通报

乐山市城市管理委员会办公室
2022年9月30日
广告

干部任前公示

乐市组干公示[2022]169号

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》《事业单位领导人员管理规定》和《四川省党政领导干部任职管理办法》等规定,为进一步减少用人失察失误,把干部选好选准,现将宋科君等同志拟任职情况公示如下:

宋科君,男,汉族,1982年10月生,大学,中共党员,现任市林业园林局党组成员、副局长,拟任正县级领导职务。

贺梦胜,男,汉族,1979年7月生,硕士研究生,中共党员,现任市委组织部副部长、市委党建办主任、市委非公有制经济组织和社会组织工委书记,拟任正县级领导职务。

张志,男,汉族,1981年10月生,硕士研究生,中共党员,现任市农业农村局党组成员、副局长,拟任事业单位正县级领导职务。

杨鹤,男,汉族,1973年12月生,党校大学,中共党员,现任市中区委常委、组织部部长,拟进一步使用。

干部群众如对人有不同意见,或认为人选有跑官要官、拉票贿选等违反纪律的行为,请于5个工作日内(2022年9月30日至10月11日)以电话、信函、来访等方式向市委组织部干部监督科反映,也可以通过市委组织部“12380”举报网站进行举报。反映情况要实事求是、客观公正,电话和信函应告知真实姓名,并提供联系方式,以便调查核实。举报电话:0833-12380,举报网站: http://12380.sclszg.cn。

中共乐山市委组织部
2022年9月29日



杜绝浪费
厉行节约

光盘